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Conteudos desenvolvidos: Ordenacdao e comparacao de numeros inteiros e valor absoluto

Semana 13: de 03 a 07 de maio de 2021

de um numero inteiro

COMPARAGAO E ORDENAGAO DE NUMEROS INTEIROS

Quando dispostos sobre um eixo, os nimeros relativos
encontram-se ordenados.

Se o eixo é horizontal e orientado da esquerda para a
direita, um nimero é tanto maior quanto mais para a
direita se encontrar.

COMPARAGAO E ORDENAGAO DE NUMEROS INTEIROS

eZero € maior que qualquer numero
negativo. r 3
-

eQualquer niumero positivo é maior

do que qualquer negativo.

COMPARAGAO E ORDENAGAO DE NUMEROS INTEIROS

Da observagdo da posicao relativa de
dois numeros num eixo resultam
algumas regras para comparar dois
nimeros diferentes:

* Qualquer niimero positivo é
maior do que zero.
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COMPARAGAO E ORDENAGAO DE NUMEROS INTEIROS

Que temperatura é a mais baixa: - 5 2C, - 2 2C ou + 2 2C?

Os numeros “crescem” da esquerda para a direita. Um
numero é tanto maior quanto mais a direita se encontrar.

Para auxiliar na comparagdo usa sempre a reta numérica.




COMPARACAO E ORDENACAO ( CONCLUSAO )

J Depois da representacdo dos numeros numa reta numeérica € facil ordena-
los.
A0 0D -8 7-6 -5 —4-3-2 -1 0 i 4 < 10 11 12
1 Para escrever os numeros por ordem crescente, basta-nos 1é-los, na
reta numeérica, da esquerda para a direita:

; mers & menor .~ numero positivo.
- dois nuameros negativos é menor stiver - af
origem.

0i, eu sou Thais! Vocé sabia
gue cada ndmero inteiro,
tem apenas um antecessor
£ UM SUCessor?

O sucessor de um ndmero inteiro & o ndmero gue esta imediatamente a sua direita na reta,
em Z, e 0 antecessor de um nuamero inteiro € o gque esta imediatamente a sua esquerda na
reta, em £.
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+ 5 & sucessor de +4, pois +5 esta a direita de +4. (+5 > +4)

+1 é sucessor de 0, pois +1 esta a direita de 0. (+1 > 0)

= 3 é sucessor de — 4, pois estd adireitade=4. (=3 >=4])

+3 é antecessor de +4, pois +3 esta a esquerda de +4. (+3 < +4)
D é antecessor de +1, pois 0 esta a esquerda de +1. (0 < +1)

— 5 & antecessor de — 4, pois esta a esquerdade—4. (-5 <—4)

Valor absoluto de um ndimero inteiro

O valor absoluto de um numero inteiro é a distancia desse nimero até o zero, na reta dos inteiros.
Podemos chamar de valor absoluto ou médulo do nimero.

+ O valor absoluto ou médulo de +7 é 7 e podemos indicar assim |+ 7| = 7.
+ O valor absoluto ou médulo de — 12 é 12 e podemos indicar assim |- 12| = 12.

* O valor absoluto ou médulo de 0 é 0 e podemos indicar assim |0] = 0.




+ 300 M -
0O menino gque estd

acenando para o avido,
estd no nivel do mar.
Sim. Ele estd no ponto
zero!

Entendi. Entdo o avido esta a
300m acima do nivel do mar e os
peixes estdo a 7m abaixo do
nivel do mar!

Foko: Coderno de Revisdo — 2011. Prefeitura da Cidade do Riu de Janeiru. Adapiedo.

m . 7 e300 sdo os valores
fl ,/5 absolutos dos ndmeros,

os chamados modulos

i ]
N “ dos niimeros.

Atividades:

1- Usando os simbolos > (maior) e < (menor), compare 0s humeros inteiros a seguir:
a)-15 ___ +15

b) -100  —99

c)+58  +124

d) + 1000 +999

2-O modulo de (+ 12) é ............... O mOdulo de (- 12) é ............... Por isso, dizemos que eles tém o mesmo
valor absoluto.

3- D& o médulo ou valor absoluto de cada um dos nimeros inteiros abaixo:
a)+10

b) -17

c)+57

d)+102

e)-60

4-Observe a figura abaixo:

antecessor suUCessor
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O ndmero — 4 tem como antecessor 0 nimero — 5 e como sucessor, 0 nimero — 3.
Agora responda:

a) Qual é o sucessor de + 57 ..............

b) Qual é o sucessor de — 77 ...............

c) Qual é o sucessor de 07 ...............

d) Qual € o antecessor de + 57 .............




5-Escreva o sucessor e 0 antecessor dos seguintes nimeros inteiros {0, — 98, +1024, - 72, +26 + 1, -2}. Em
seguida, ordene os nimeros na forma crescente.

6-A sequéncia de numeros inteiros, menores que — 4, é:

a)—4,—-5,-6, ...
by—4,-3,-2, ...
c)—-5-6,—-7,..
d)-5,-4,-3, ..

7-Maria estava fazendo um trabalho de ciéncias, ela tinha que determinar a temperatura de varios liquidos
coloridos com um termdmetro e anotar. Na sua Ultima anotagéo ela fez a seguinte tabela:

Gor da substancia Temperaina
Aol -3
Amarela 2
Verde -13%
Vermelia TG
, Rosa i

Determine a substéncia mais fria, ou seja, com a menor temperatura:
(A) Vermelha (B) Verde (C) Rosa (D) Azul

8-Uma onda de frio j& causou 46 mortes nos ultimos dias nos paises da Europa Central. No centro da
Roménia, a temperatura chegou a — 32° na noite passada. No noroeste da Bulgéaria, a temperatura era—
22°C e as ruas ficaram cobertas por uma camada de 10 cm de gelo. Foram registradas as marcas de — 30°C
na Republica Tcheca e de — 23°C na Eslovaquia. Segundo a noticia, o pais em que a temperatura estava
mais alta é:

(A) Roménia (B) Bulgéria (C) Republica Tcheca (D) Eslovaquia

9-Daiane esta planejando uma viagem com a familia para quando essa pandemia acabar e resolveu montar
uma tabela com registros de temperaturas de algumas cidades, que gostaria de visitar, para facilitar a
escolha.

Cidade v Temperatura
Saquarema ' 30°C
Arraial do Cabo ‘ 27°C
Teresopolis | 21°C
Petropolis 4 11°C
Nova Friburgo | -1*C

Hatiaia -8°C




Quando sua filha soube da viagem ela ficou muitissimo animada e disse para mae que quer conhecer um
litoral com temperaturas altas para aproveitar as praias. Sendo assim um dos possiveis destinos para a
viagem da familia de Daiane é:

(A) Nova Friburgo
(B) Petropolis
(C) ltatiaia

(D) Arraial do Cabo




